

### 深化产教融合 共育技能人才

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 昨天,江阴高新区先进制造产教联合体2024—2025年度工作会议举行,标志着江阴职业教育与产业协同发展迈上新台阶。市政协副主席、教育局局长钱晴参加活动。

过去的一年,江阴高新区先进制造产教联合体通过“行政企校”协同,在人才培养、技术攻关和服务产业方面取得显著成效。接下来,联合体将深化产教融合,以深融合推动职教改革,强化协同创新,激活产业升级新动能,及时将前沿的技术动态、最新的人才需求传递到教育端,为职业教育人才培养指明方向。凝聚发展合力,做大做强联合体,开创联合体建设新局面。

会上,无锡市首批市级产教联合体建设单位“江阴国家高新技术产业开发区先进制造产教联合体”揭牌,联合体党建联盟进行签约。在政策推介环节,详细解读了“现场工程师”人才培养政策。兴澄特钢、江南模塑等企业与江阴职业技术学院现场签约,共建2025年“现场工程师班”,进一步拓宽技术技能人才培养路径。此外,由江阴市人社局与江阴职业技术学院联合打造的“校门口就业服务站”正式揭牌,为学生就业提供一站式服务。会议还发布了“江阴高新区先进制造产教联合体”2025—2026年项目建设清单,涵盖专业建设、实训基地升级、技术研发等领域,为下一阶段工作绘制了清晰蓝图。

### 城东街道开展高层建筑消防演练

本报讯(记者 孙洁 戴宇健 朱佰讷) 今年6月是全国第24个“安全生产月”。近日,城东街道组织开展高层建筑架空层消防应急疏散演练,通过模拟火灾场景,组织小区居民及物业人员体验火场逃生情境,帮助参与者掌握火场逃生方法和避难技巧。

演练现场设置了“查找身边隐患”互动小游戏,通过趣味游戏的形式普及安全知识,提高居民安全隐患识别能力。同时,街道多部门联合设立安全咨询台,向居民讲解各类安全知识,累计发放宣传资料1000余份。“这种面对面的宣讲形式很实用,让我们意识到生活中安全隐患无处不在,以后一定会更加注意。”市民周吕军表示。

接下来,城东街道将以“安全生产月”为契机,持续开展多样化的安全生产宣传活动,通过立体化宣传、精准化落实、常态化推进,推动安全意识从“被动接受”向“主动践行”转变,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

### 深化品牌建设 提升政务服务水平

本报讯(记者 张政凯 通讯员 赵徐芳) 日前,周庄镇组织开展政务服务专题培训,进一步深化“周到”营商服务品牌建设,提升政务服务队伍的专业素养和服务水平。

本次培训聚焦当前劳动关系领域的热点难点问题,重点解读工伤保险政策,并结合有关法律法规条款与典型案例,详细讲解了《工伤保险条例》的适用范围。“此次培训帮助我们提升了法律素养和实务能力,有助于更好地维护劳动者和企业合法权益。”一名村便民服务站工作人员表示。

培训还围绕“一网通办”和“基层高频事项一平台”的系统模块和运行内容等进行了讲解,帮助辖区各村(社区)便民服务站工作人员进一步掌握平台操作技能,提高工作效率,实现业务办理的规范化、标准化。

江苏银行 个人信贷 (广告)

个人经营贷款进专业市场

暖心贷 助您梦想

年化利率 2.80%起 额度最高 2000万 期限最长 10年

一站式服务个体工商户 & 小微 美好值得期

## 与世界杯“同龄”! 江阴草根足球也疯狂

□本报记者 刘葭涓 李殷浩

当“苏超”的战鼓激昂敲响,作为与世界杯有着近乎等长足球历史的“足球之乡”,江阴的足球热情再次被点燃。

“不管刮风下雨,总归踢球第一。”这句质朴的话语,道出了众多江阴足球爱好者的的心声。哪怕已入梅,连绵的梅雨也丝毫浇不灭江阴人对足球的炽热激情。6月11日晚上7点,体育馆笼式足球场的5片场地已全部“客满”。足球爱好者张伟东介绍,江阴的足球场场地资源丰富,运河边、企业园区、校园内都建有标准场

地。大家平时喜欢在真草场地踢球,进入梅雨季节后,便会转战人工草场延续足球热情。“我踢了30多年球,每周至少踢两场。”足球爱好者盛晓宇说。江阴的足球场上活跃着各年龄段的身影:二十多岁的青年、五十多岁的中年人,还有假期里尽情奔跑的孩子们。足球爱好者周璐笑称自己所在的球队是“老年队”,队员年龄基本在45岁以上,“是足球让我们这群人走到了一起”。

早在民国初年,江阴便组建了第一支足球队,并于1935年夺得江苏省

足球赛冠军。新中国成立后,“李家班”称雄江阴足坛,在省级赛事中屡获佳绩;上世纪80年代,江阴率先探索“体教融合”模式,开全国小学生女子足球比赛风气之先。一直以来,江阴一中、江阴二中作为传统体育强校,不仅在“省长杯”等赛事中多次夺冠,更构建了“小学—初中—高中—大学”一条龙培养体系,为省队、市队、俱乐部及高校输送了200多名优秀足球人才,翁新芝、翁晓洁、吴澄舒、刘诚宇等队员更是进入国家队,站上了更高的发展平台。“江阴足球

氛围一直很好,‘苏超’开赛以后,看球、练球的市民更多了。”周璐表示,自己也曾与二中女足、一中男足等专业队伍切磋,虽然难以取胜,但这丝毫没有影响他对足球的热爱。足球爱好者陈奕扬在球场上驰骋10余年,他坚定地表示:“足球将是我的终身爱好。”

热爱超越胜负,球场回归纯粹。在江阴这片足球热土上,大家可以在绿茵场上尽情奔跑,释放激情,享受足球带来的纯粹乐趣,草根足球始终绽放着属于自己的独特光芒。



厨艺课堂进社区

近日,澄江街道板桥社区“家味研习社”开展了以“上汤茼蒿菜鲜,鱼香肉丝美”为主题的活动,由社区做菜达人抄锅示范,并讲解做菜步骤,居民们分享着美食,在饭菜香中感受邻里温情。(卢晓宇 张予希文/图)

### 升级设施除隐患 焕新空间暖“夕阳”

本报讯(记者 顾颖洁 通讯员 刘一诺) 最近,长泾镇长东村两个老年活动中心完成适老化改造,焕然一新的活动环境赢得老年人一致好评。

此前,老年活动中心因年久失修,存在诸多问题。长东村村委会积极回应老年人诉求,将改造工程列为重点民生项目,投入专项经费实施改造。通过实施墙体粉刷、线路改造、卫生间升级、雨棚防水等系列工程,为老年人打造安全舒适的活动空

间。在改造过程中,村委会在卫生间加装防滑垫和扶手、更换老化线路、调整插座布局、增设适老座椅,切实提升老年活动中心的服务品质。

此次改造不仅提升了硬件设施,更让老年人感受到实实在在的关怀。接下来,长东村村委会将持续关注老年群体需求,将适老元素融入人居环境提升、公共服务供给等各个环节,持续提升老年群体的获得感与幸福感,让“老有所养、老有所乐”在基层落地生根。

### 爱心跨千里 筑梦共成长

本报讯(记者 刘敏 通讯员 沈丽君) 近日,江阴市宏健体育用品公司向贵阳市犁倭小学捐赠了包括篮球、足球、排球在内的500件体育用品。这是青阳镇今年继华姿中等专业学校捐赠学习用品后,对犁倭小学开展的第二次捐赠活动,也是“同学 你好”青阳镇统一战线爱心助力活动的延续。

在捐赠仪式上,企业代表、志愿者代表通过视频连线,与犁倭小学师生亲切交流,倾听孩子们的心声。这些体育用品将通过志愿者的帮助送到学生手中,助力犁倭小

学开展丰富多彩的体育活动,让孩子们在运动中享受快乐、增强体质。

近年来,青阳镇统一战线突出政治引领,全面引导和争取新的社会阶层人士、爱心企业等力量共同推进民族团结工作,通过“同学 你好”爱心助力、红石榴就业服务等活动开展与贵州地区的联系,有形有效有感铸牢中华民族共同体意识。下一步,青阳镇将充分发挥“统战+”优势作用,积极营造共居共学、共建共享、共事共乐的互嵌式发展环境。

传承好家训 培育好家风

公益广告